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ZADATAK 1

Za kolo prikazano na slici odrediti i grafički
prikazati zavisnost struje diode ID od ulaznog
napona VIN, kao i zavisnost napona VA na anodi
LED-a od ulaznog napona VIN, za opseg ulaznog
napona 0<VIN<VCC. Poznato je: VCC=5 V, R1=10 kW,
R2=120 W, strujno pojačanje b bipolarnog
tranzistora b=100, napon VBE=0.7 V kada BJT
provodi i napon VCES=0.2 V. Koristi se LED čija
prenosna karakteristika je definisana kao
V=RsId+Vth, pri čemu je Rs=20 W, dok je napon
praga Vth=1.8 V.
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ZADATAK 1
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1o BJT zakočen

𝑉!" = 𝑉#$ < 0.7 V

𝐼% = 0

𝑉& = 𝑉'' = 5 V
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2o BJT u DAR-u

𝐼! = 𝐼" = 𝛽𝐼# = 𝛽
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'
> 0 ⟹ 𝑉$% > 𝑉#& = 0.7 V

𝑉( = 𝑉"" − 𝑅)𝐼! = 𝑉"" − 𝛽𝑅)
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'

𝑉"& = 𝑉"" − 𝑅)𝐼! − 𝑉!

𝑉"& = 𝑉"" − 𝑅)𝐼! − 𝑅*𝐼! − 𝑉+,

𝑉"& = 𝑉"" − 𝑅) + 𝑅* 𝐼! − 𝑉+,

𝑉"& = 𝑉"" − 𝑅) + 𝑅* 𝛽
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'
− 𝑉+, > 𝑉"&-
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2o BJT u DAR-u

𝑉"& = 𝑉"" − 𝑅) + 𝑅* 𝛽
.!"/.#$

0%
− 𝑉+, > 𝑉"&-

𝑅) + 𝑅* 𝛽
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'
< 𝑉"" − 𝑉"&- − 𝑉+,

𝑉$% <
𝑅'

𝑅) + 𝑅* 𝛽
𝑉"" − 𝑉"&- − 𝑉+, + 𝑉#& = 2.84 V

𝐼! 𝑉$% = 2.84 V = 𝛽
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'
= 21.4 mA

𝑉( 𝑉$% = 2.84 V = 𝑉"" − 𝛽𝑅)
𝑉$% − 𝑉#&

𝑅'
= 2.43 V
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3o BJT u zasićenju

𝑉$% > 2.84 V

𝑉"" − 𝑅)𝐼! − 𝑉! − 𝑉"&- = 0

𝑉"" − 𝑅)𝐼! − 𝑅-𝐼! − 𝑉+, − 𝑉"&- = 0

𝐼! =
𝑉"" − 𝑉+, − 𝑉"&-

𝑅) + 𝑅-
= 21.4 mA

𝑉( = 𝑉"" − 𝑅)𝐼! = 2.43 V



ZADATAK 1

ID [mA]

VIN [V]0.7 2.84

21.4

VA [V]

VIN [V]0.7 2.84

5

2.43



ZADATAK 1

Zadaci laboratorijske vježbe

1. Uz pomoć odgovarajućih diskretnih komponenti sastaviti kolo prikazano na slici 1.

2. Na ulaz kola dovesti rampa funkciju veoma male učestanosti reda 1 Hz, pri čemu
napon linearno raste od 0 V do 5 V. Obratiti pažnju na promjenu intenziteta svjetlosti
koju emituje LED. Pomoću osciloskopa prikazati talasni oblik ulaznog napona kao i
napona na anodi LED-a. Uporediti rezultat sa onim dobijenim računskim putem.

3. Na ulaz kola dovesti povorku pravougaonih impulsa amplitude 5 V. Učestanost
mijenjati od 10 Hz do 100 Hz, sa korakom 10 Hz. Posmatrati LED.



ZADATAK 2

Za kolo prikazano na slici
odrediti i grafički prikazati
napon vout kao i napon na
krajevima kondenzatora
vc. Odrediti frekvenciju
izlaznog napona. Poznato
je: VCC=8 V, R1=47 kW,
R2=47 kW, C1=10 µF.
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𝑣1 0/ = 0

𝑣'/ =
2
3
𝑉"" > 𝑣'2 = 0 ⟹ 𝑅 = 0

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" > 𝑣)/ = 0 ⟹ 𝑆 = 1

⟹ 𝑄 = 1, 𝑣34+ = 𝑉"" , BJT − zakočen

𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝑖 −
1
𝐶'
M 𝑖𝑑𝑡 = 0

𝑑𝑖
𝑖
= −

𝑑𝑡
𝑅' + 𝑅) 𝐶'

ln 𝑖 = −
𝑡

𝑅' + 𝑅) 𝐶'
+ 𝐴, 𝐴 = ln 𝐵

ln 𝑖 − ln 𝐵 = −
𝑡

𝑅' + 𝑅) 𝐶'

𝑖 = 𝐵𝑒
/ +
0%20& "%

𝑣1 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝑖 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝐵𝑒
/ +
0%20& "%
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𝑣1 0/ = 0
𝑣1 02 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝐵

⟹ 𝐵 =
𝑉""

𝑅' + 𝑅)
𝑣1 = 𝑉"" − 𝑉""𝑒

/ '
(%)(& *% = 𝑉"" 1 − 𝑒/

'
(%)(& *%

𝑣1 ↗
𝑉""
3

< 𝑣1 <
2
3
𝑉""

𝑣'/ =
2
3
𝑉"" > 𝑣'2 = 𝑣1 ⟹ 𝑅 = 0

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" < 𝑣)/ = 𝑣1 ⟹ 𝑆 = 0

⟹ 𝑄 = 1, 𝑣34+ = 𝑉"" , BJT − zakočen

𝑣1 <
2
3
𝑉""

𝑉"" 1 − 𝑒
/ +
0%20& "% <

2
3
𝑉""

𝑡 < 𝑅' + 𝑅) 𝐶' ln 3 = 𝑇5
𝑇5 = 1.03 s
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𝑣1 0/ =
2
3
𝑉""

𝑣'/ =
2
3
𝑉"" < 𝑣'2 = 𝑣1 ⟹ 𝑅 = 1

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" < 𝑣)/ = 𝑣1 ⟹ 𝑆 = 0

⟹ 𝑄 = 0, 𝑣34+ = 0, BJT − provodi u zasićenju

𝑅'𝑖 +
1
𝐶'
M 𝑖𝑑𝑡 = 0

𝑖 = 𝐵𝑒/
+

0%"%

𝑣1 = −𝑅'𝑖

𝑣1 = −𝑅'𝐵𝑒
/ '
(%*%

𝑣1 0/ =
2
3
𝑉""

𝑣1 02 = −𝑅'𝐵

⟹ 𝐵 = −
2
3
𝑉""
𝑅'

𝑣1 =
2
3
𝑉""𝑒

/ +
0%"%
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< 𝑣1 <
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𝑣'/ =
2
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𝑉"" > 𝑣'2 = 𝑣1 ⟹ 𝑅 = 0

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" < 𝑣)/ = 𝑣1 ⟹ 𝑆 = 0

⟹ 𝑄 = 1, 𝑣34+ = 0, BJT − provodi u zasićenju

𝑣1 >
1
3
𝑉""

2
3
𝑉""𝑒

/ +
0%"% >

1
3
𝑉""

𝑡 < 𝑅'𝐶' ln 2 = 𝑇'

𝑇' = 0.33 s
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𝑣1 0/ = '
6
𝑉""

𝑣'/ =
2
3
𝑉"" > 𝑣'2 = 𝑣1 ⟹ 𝑅 = 0

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" > 𝑣)/ = 𝑣1 ⟹ 𝑆 = 1

⟹ 𝑄 = 1, 𝑣34+ = 𝑉"" , BJT − zakočen

𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝑖 −
1
𝐶'
M 𝑖𝑑𝑡 = 0

𝑖 = 𝐵𝑒
/ +
0%20& "%

𝑣1 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝑖 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝐵𝑒
/ +
0%20& "%

𝑣1 0/ =
1
3
𝑉""

𝑣1 02 = 𝑉"" − 𝑅' + 𝑅) 𝐵

⟹ 𝐵 =
2
3

𝑉""
𝑅' + 𝑅)

𝑣1 = 𝑉"" −
2
3
𝑉""𝑒

/ +
0%20& "%
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𝑣'/ =
2
3
𝑉"" > 𝑣'2 = 𝑣1 ⟹ 𝑅 = 0

𝑣)2 =
1
3
𝑉"" < 𝑣)/ = 𝑣1 ⟹ 𝑆 = 0

⟹ 𝑄 = 1, 𝑣34+ = 𝑉"" , BJT − zakočen

𝑣1 <
2
3
𝑉""

𝑉"" −
2
3
𝑉""𝑒

/ +
0%20& "% <

2
3
𝑉""

𝑡 < 𝑅' + 𝑅) 𝐶' ln 2 = 𝑇)

𝑇) = 0.65 s
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= 1.02 Hz



ZADATAK 2

Zadaci laboratorijske vježbe

1. Uz pomoć odgovarajućih diskretnih komponenti sastaviti kolo prikazano na
slici 5. Koristiti Timer 555, RD=1 kW.

2. Pomoću osciloskopa prikazati talasni oblik napona vout i napona vc. Odrediti
frekvenciju izlaznog napona. Uporediti rezultat sa onim dobijenim računskim
putem. Posmatrati LED.


